

банкротом в случае предвидения банкротства. Эту возможность ему предоставляет п. 2 ст. 213.4 Закона № 127-ФЗ.

При реализации должником права на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом на основании п. 2 ст. 213.4 Закона № 127-ФЗ учитывается:

а) наличие обстоятельств, очевидно свидетельствующих о том, что должник не в состоянии исполнить денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей в установленный срок;

б) признаков неплатежеспособности и (или) недостаточности имущества у должника.

Как указал Пленум Верховного Суда РФ, размер неисполненных обязательств в этом случае значения не имеет (п.11 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 13.10.2015 N).

Помимо самого гражданина, Закон N-ФЗ перечисляет и иных лиц, которые вправе обратиться в суд с иском о признании гражданина банкротом. Согласно п.1 ст. 213.3 Закона № 127-ФЗ :

а) конкурсный кредитор;

б) уполномоченный орган.

Процедуры в деле о банкротстве гражданина

Федеральный закон от 29.12.2014 N 476-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)" и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования реабилитационных процедур, применяемых в отношении гражданина-должника" вступил в силу с 01.07.2015 г.

С даты вступления в силу Закона о внесении изменений в законодательство о банкротстве гражданина-должника гражданин, который не способен удовлетворить требования кредиторов по денежным обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей, может быть признан банкротом по решению суда.

При рассмотрении дела о банкротстве физического лица применяются процедуры: